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Mdabnua 2

METAYXYXHMATIXMOX
LAPLACE

2.1 Oplopdg xou Bedpnua Hropéng

Opiowés 2.1 - 1 (optowds petaoynuatiowol). Eotw f(t) ula npayuatixi
ouvdptnon ue nedio optouot [0,+00] xat o > 0 otalbepd. Tére opiletar oav
uetaoynuatioude Laplace tne f xar ovuforiletar ue L[f(t)] 1 ovvroudrepa
L(f), n ovvdptnon mou opiletar and tyy Tl TOU YEVIXEUUEVOU 0AoXANPdUATOS

tou 1ou eldouc!

+o0o
F(s)zﬁ[f(t)]:/o f(he~*tdt ue s> o0, (2.1 - 1)

otav 1o odoxAfjpwua urndpyet. H mapduetpoc s elvar Suvatdy va elvar xat

utyadixdc aptuic, av vnotebel étt Re(s) > 0.

H guowh onuaocto tou yetaoynuatiopol elaptdrtal and tn ouvdptnone f(t).
v (2.1 — 1) n f(t) Myetoan téte 0 AviioTEOPOS UETACYNRATLOUES TNC
F(s) xaw ouyPolileto ue

f(t) = L7HEF(s)]. (2.1-2)

'Bréne BiBhoypapla xat o A. Mrpdtoog [2] Keo. 8.
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f(t)
1.04
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0.67

0.47
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Yyhua 2.1 - 1: ouvdptnon f(t) ouveyhic vy xdbe ¢ € [0,2) U (2,3) U (3,4),
eV mapouotdlel acuvéyela ota onuela = 2,3 ue lim;o et = e7!

limt_> 240 f(t) = 1, limt_, 3—0 f(t) =1 »xa limt_>3+0 f(t) =0.5.

Yo e&¥c Ou Bewpelton 6TL 0 s elvon mpayuatindg apliude xat Ha suuPoriletat
ue ta xe@arata yeduuata F, X, I x.An. ou uetaoynuatiouévec xatd Laplace

oUVOPTROELS TV f, o, 1 X.AT., aviloToLya.

Optopés 2.1 - 2. Mia ouvdptnon f(t) ue nedlo optouod to [a,b] Ga Aéyetau
xatd TRt ocuveyns (Xy. 2.1 - 1), drav elvar opiouévy yia xdfe t €
[a,b] xat vnodiaipdvrac to dudotnua la,b] oe v to mAffoc unodiaotiuata
¢ popwrc (ag,by); k=1,2, ..., v 1o dptd )¢ ota dxpa ToU StaoTHUATOC

(ag,by) elvar nenepaouévo yia xdfe k =1,2, ..., v.

O oploude autbe elxola yevixevetal yLo TV nepintwon nou 1 ouvdptnon f(t)

€yeL edlo oplouol 1o [0, +00).

Optopés 2.1 - 3. Mia ouvdptnon f(t) Aéyetar cuvdptnom exBetixrs TdZng
(function of exponential order), drav undpyouv otabepéc v, to xaw M ue

to, M > 0, érol dote

If(t)] < Me't  yia xdbe t > tg. (2.1-3)

Téte 1o v opllel v té&n e f.



OpLowdg %o Bedpnua Urapgng

Y10 nopaxdte Bedpnua Stvetal 1 ouvbixn tou neénel va Loy leL, €16l BGTE

va untdpyel o petaoynuatiouds Laplace uwag ouvdpgtnong.

Oedpnpa 2.1 - 1 (Vrapdng tou petacynuatiowol). Eotw 5 ouvdetnon
f(t) mou elvar oprouévy yia xdfe t € [0,4+00). Av n f elva

i) xatd tunuata ouvveyic oe xdbe nenepaouévo Sidotnua tne uopprc [0, o

émov a > 0,

i) extetixiic tdéne, dnlady urndpyouy otabepéc v, to xar M ue tg, M > 0,

étol dorte

If(t)] < Mt yia xdfe t € [0, +00) (2.1 - 4)

Y

téte o ueraoynuatioudc Laplace tne f(t) undpyer yia xdbe s > 7.

H analtnon e xatd tuhuata ouveyolc ouvdptnong xou 1 toydc tne (2.1—
4) opilovv tic heybuevecouvirixec Dirichlet. To odvolo twv ouvapthcewy f
ue 1edlo opLopol [0, +00) Tou txavorololy tig ouvBiixec Dirichlet, dnhad¥ twy
oLVAPTHOEMY TOL UTdEYEL 0 Uetaoynuatiouds Laplace, Oa cuuBoAiletal oto
e€hic ue Dp.

Alvovtal 611 cuvéyela utohoytouol Tou yetacynuatiouol Laplace ue tov
Oploud 2.1 - 1.

HHopdderypa 2.1 - 1

'Eotw f(t) = A 6mou A otabepd. Tée?

+o00 A z
L[f(t)] = F(s)= Ae™tdt = == lim e~
0 S x+oo 0
A A
= —— <lim e‘”—eo) =— ue s>0.
S \Z+00 S
Apa
A
L(A) = < ue s> 0. (2.1-5)

’H ouvdptnon e” oplletat yia %80 = € RN xau oyler: limy 5 0o =0 xotlimy & 100 =
“+00.
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Hopddetypa 2.1 - 2

'‘Ouota, éoto f(t) =e % . Téte

“+oo +00
E[e_at} = / e oSt dt:/ e~ sTalt gy
0 0

= - ! lim e (ta)t L ! lim e (t@)z _ o0
S+ a rz—+oo 0 S+ a [z—+o0
1 ,
= , oO0tav s+a > 0.
s+a
‘Apa
—at 1
E[e }:— ue s+a>0. (2.1 -6)
s+a
Erouévoc

E[e?’t}:ﬁ[e_(_?’)t}: 13 ue s+3>0.

2.2  IdL6TNTES TOU UETACYMUATIOUOU

Arnodewvietal 6TL Loy YouY oL TapaxdTe WLOTNTES Tou Uetaoynuatiouoy Laplace,

Tou e T ¥pRon Toug uTohoYi{oVTaL oL UETACY NUATIOLOL TOV SLla®dpeY GUVAETHOEWYS.

Oedpnua 2.2 - 1 (ypapuix? Wdétnta). Fotw f, g € Dp. Téte av x, A €
R toyve
LIsf(t) + Ag(®)] = wLIF(#)] + AL[g(1)]. (2.2-1)

To nagandve Bedenua yevixeletar Yo v-to0 tAhfog cuvapthoeLc.
Hopddetypa 2.2 - 1

Elvar yvwoté 6t av f(t) = sint, t61e sint = (e —e™) /2i énov i n

pavtooTtil uovdda. Yiugeva ue tov tino (2.1 —6) xat ) yeauuxs WSbtnta

30. WBuétnteg autée amodewxvietar dtL toydouv enlong xoL Yl TOV oviloTpoQo

uetaoynuatioud Laplace - MdOnua 3.



IdL6TnTES TOL UETACYNUATLOWLOD

EYOLUE

Lsint) = g £(e) = 3£ (e7) = 5o £ (V) L ()

dnhadh
1
L(sint) =
(sint) 71
‘Ouota arodewxvieTal 6Tt
1 it o —it] _ S
L(cost) = §£ {e +e } =2
XL
: 1 t_ —at S
L(sinhat) = 55 [e“ e a} =2
1 " at a
L(coshat) = §£ [ea +e “} = a3

otav s > a > 0.

Ocdpnua 2.2 - 2. Ay f € D ue L[f(t)] = F(s), tdte

LIf (k)] =

Hopddetypa 2.2 - 2

Yougwva ye to Oedpnua 2.2 - 2 ot tov tino (2.2 — 6) elvon

1 £ s
L(coswt) = —-—F =53
wi(g)+r st
1 1
Llsinwt) = = —5—= 5o
S EPE P
Erouévoc
S . 2
L(cos2t) = e L(sin2t) =

1 S

ue o > 0.

(2.2 -2)

(2.2-3)

(2.2 - 4)

(2.2 - 5)

(2.2 - 6)

(22-7)

(2.2 - 8)
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Ocedpnpa 2.2 - 3 (nporopeiag). Av f € Dy xar L[f(t)] = F(s), tdte

r [e—ﬂtf(t)} =F(s+a), drav s+a>0 xa a>0. (22-9)

Yougova ue to Oedpnua 2.2 - 3 xot toug titoug (2.2 —7) - (2.2 — 8) elvaw:

—at - s+a
ﬁ |:€ a COS(Jth| = m s (22 - 10)
—at - o w
E |:€ @ Slnwt:| = m . (22 - ].].)
Erouévoc
s+1 s+1
Lletcos2t| = = :
¢ cos 2t GGr12+22  $2425+5
2
Lledsin2t| = L]e"Dlsin2t| =
|:€ Sin } |:€ Sin :| [s I (_ 3)]2 n 22
- 2
2 —6s+13°

[

L [et sin (215 + g)] = L|e (sin 2t cos% + cos 2t sin%)}

L {et sin 24 + g L [et cos 24

V2

L [e_(_ t) sin Qt} + 72 L [e_(_ t) cos Qt}

V2 s—1

Go12+22 2 1P

S el el el

s+1
2 s2—-25+5"

Ocdpnpa 2.2 - 4 (votépnong). Av f € Dp ue LIf(t)] = F(s) xat

g(t) =
0 av t<a,

{ ft—a) av t>a
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T0TE
Llgt)] =e *F(s), étav t>a>0. (2.2 -12)

Me 1o Oedpnua autd Slvetal 1 SuvatdTnTa Vo UTOAOYLGTEL O UETAGY NUATLOUAS
Laplace yioc ouvdptnone, nou opiletat yio t > a ye a > 0. IMopadelyyoata
TETOLWY OUVUPTHCEWY E€YOVUE OT1) UEAETY) CUOTNUATWY TOU EVERYOTOLOUVTOL
™ yeovu otiyuh t =a avil g t = a.

Hopddetypa 2.2 - 3

Eredf L [#3] = % = S%, VULV e 10 Oedpnua 2.2 - 4 0 UETACY NUATLOUOS
Laplace tnc ouvdptnonc

elvar  L[g(t)] =

g(t) =

t—1)3 av t>1 6e *
0 av t <1 -

‘AXhec eqapuoyéc Tov Oewphiuatog 2.2 - 3 Ba doboly otny enduevn nopdypago.

Ocedpnua 2.2 - 5. Ay f € Dp ue L[f(t)] = F(s), tdte

~dF(s)

e —F'(s).

LILf(1)] =

Egopuélovtag Swadoyxd n gopéc 1o Oedpnua 2.2 - 5, tehxd mpoxintel

n 4" F(s)

= (1)

LI F(H)] = (1) (22 13)

otavn=1,2,....

Y

Hopddetypa 2.2 - 4

Yougwva ue Tov tino (2.2 — 8) elvaw: L(sin3t) = ;2%. Egopuélovtac tov

tino (2.2 —13) ya n =1, 2, éyouue

d 3 6s
tsin3t] = (-1 — —
E[ Sln3] ( ) ds (S2+9> (82—|—9)27
C[?sin3t] = (_1)2d_2(i)_i 6s | _18(s*—3)
B ds? \s2+9/) ds |(s24+9)2|  (s249)°
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Hopddetypa 2.2 - 5

‘Ouowa olugova e tov 10R0 (2.2 — 8) etvan: L [e™] = - pe s +a > 0.

Egapuélovtac tépa Stadoyxd tov tino (2.2 — 13) €youue

] - e () -

!
d? [ 1 dl 1 ] /22\
2 —at J— _ 2_ —_ g
3!
d? 1 d 2! 2.3
3 —at _ _ 3_ e fr
£{t ¢ } o ( 1) d83 (s—l—a> ds _(3—|—a)3_ (3—|—a)47

efrer] = i ()~ [ -

‘Apa

|

—at] _ n!
L[tne a}_m’ (2.2 - 14)

otavn =0,1, ... xav s+ a > 0.
Av otnv (2.2 — 14) elvar a = 0, t61¢
n!
ﬁ[t"]:n—H, 6tav n=0,1,.... (2.2 - 15)
s

Erouévoc olugwva ue toug tirouc (2.2 — 14) xau (2.2 — 15) éyouue

2! 2 3! 6
2 3t _ _ 3 _ _
E[te}_(s—3)2+l_(8—3)37 o E[t}_s?’ﬂ_s‘l'
Ocedpnpa 2.2 - 6 (napaydyou Ing tding). Av f € Dp xar undpyer 7
meGTnS Tdéne mapdywyoc ¢ f xat eivar ouveyic ouvdetnon i xatd TufuaTa
ouvveyric yia xdbet > 0, t61e undpyet o uetaoynuatioudc Laplace tn¢ mapaydyou
I xau woyve

LIF(#)] = sLIF(E)] - F(0) we s>a. (2.2 - 16)
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Egapudlovtac thpa tnv (2.2—16) yio tn deltepne tédéne napdywyo e f,
vroBétovrag 6t f” elvon ouveyhc ¥ xatd tufiuata cuveyhc yio xdbe ¢ > 0,

EYOUUE
L@ =sLIF®] = 110) = s{sLIF )] = F(0)} = £1(0),
dnhady
L[f"(1)] = s*LIF()] = s£(0) = £(0). (2.2-17)
Hopddetypa 2.2 - 6

'‘Eotw f(t) =tsint. Téte f(0) =0, evéd f'(t) = sint + tcost, ondte f/(0) =
0. "Apa olugwva ye y (2.2 — 17) xou ue tino (2.2 — 13) yw n = 1 éyouue

253

" = $’L[tsint] — s — £1(0) = $’L[tsint] = ————
L[f"(t)] = s"Ltsint] —sf(0) — f'(0) = "Lt sint] =1 1)

‘Alhec egapuoyés tou Bewpfiuatoc Ha Soboldv otn AdoT TV Slagopxdy e€lodoewy
(Mdbnua 4).

To napaxdtw Oedpnua xal 1o tdépioua vo napahelpoly oe Tpd TN avdyvwon.

Oedpnua 2.2 - 7 (ohoxAjpwor Tou petaoynratiowol). Av f € Dy ue

L[f(t)] = F(s) xat urndpyet to lim; _~ ¢ @, tdte

c Pfgl}:: s+ajpxm)dm. (2.2 18)

Iléptopa 2.2 - 1. Eneidflimg o e 3 =1, and tpv (2.2 — 18) mpoxintel

/0+OO %t) dt = /0+oo F(x)dx. (2.2 -19)

Hoapddetypa 2.2 - 7

Ané Tov tino (2.2 — 2) xat ) oyéon (2.2 — 18) npoxintel

sint +oo dy 77
E———:/ — T tanls
(F) = e
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dnhad

Téte and v (2.2 — 19) éyouue

+00 gin t +oo (]
/ ﬂdt:/ - -I (2.2 - 20)
0 t 0 142 2

O unohoylouée Tou uetaoynuatiopod Laplace uwac ouvdptnone f(t) ue

to npdypauua MATHEMATICA yivetar ye tnv eviolt:

LaplaceTransform[f (t),t,s]

Aoxfoelg

1. No unoloyiotel o uetaoynuatiouds Laplace twv napaxdte cuvapthioewy

f):

i) 1P —t42 v) e cos3t
i1)  sin(2t) vi) tcos2t
iii) tsin 2t vii) sin? 3t (Yr: 2sin®z = 1 — cos 2z)
iv)  t%sin 3t viii)  cos? 2t (Yr: 2cos®x = 1 + cos2a).
2. 'Oyota ToV cuVUpThoEY]
i) te lcost v) te lsin2t
ii) te tcoswt vi) t2e 2
iii) e~ vii) te 'sinwt .
a0\ 6 1 2 N2 4s 18(—3+s7) 24s N _—dds?
(’L) s T 52 + S (’L) 4152 5(2“) (4+52)2 (“)) (9+52)3 ) (U) 13+4s+s2 (UZ) (4+52)2 3
. 52
(vid) 55245 5 (vidd) ToagsT - L o
5/~ 2s+s - 1—w*—2s+s 6 : +s 2
@ (2+2s+52)% (i) (1+w2—2s+52)° (i2) 2+t (i) (5+2s+s2)° (v) (2+9)3
2w (1+s)

(vi) {

w2 42s4s2)?
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2.3 Metaoynuatlopds GUVIRTACEWY ELOLXNS LORYNS

ITepLodixég ouvaptrioeLg

Ocopnua 2.3 - 1. ‘Fotw f € Dy dnov f ula xatd tujuata ouveyic neptoduxi)
ovvdptnon ue Geuehiddn neplodo T xar f(t) =0 yia xdbe t < 0. Tdte

CIF()] = ﬁ /OTf(t)e_Stdt. (2.3- 1)

Hopddetypa 2.3 - 1

Na unohoyiotel o yetaoynuatioude Laplace tng neptoduxiic ouvdptnong (Xy.

2.3 - 2 - quavéebwon - half rectified sine wave function)
sint av 0<t<m
f(t) = xau f(t+2m) = f(t) vy x&bet > 0.
0 av w<t<2mw
Adom. Eivau f(t) =0 vy xdfe ¢t < 0 xoau T' = 27w, Tére

et (ssint + cost)|” 1™

27 i
f(t)e Stdt = / e Stsintdt = —
0

0 s2+1 0 o241
‘Apa
1 + 6_7TS 67TS
t)| = = 5 .
Lf(t)] 00— iD= 1) btav s >0
‘Aoxnon

Na yiver 1o Sudypapua xar vo unohoyLotel o yetaoynuatiouds Laplace tov
ToEAXATO TEPLOSXDY GUVOPTAGEWY TOU 0 TEELOPLEUOGS TOUug 61N Oeuelddn

’ 14
neplodo elval

. f(t):{1 av 0<t<1 i) f(t):{ 0 ov 0<t<m

0 av 1<t<?2 t—m av w<t<2r

i) f(t)=t; 0<t<1 v) f(t)=|sinwt]; © >0

i) f(t)=¢€'; 0<t <2 vi) ft)=t*; 0<t< 1.
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f(t) f(t)

1.0 1.0
0.8¢
0.5¢
0.6¢

5 ‘o t 0.41
I v \/ 027
o (a) iéé456'(b)

Syfua 2.3 - 2: Tlapdderypa 2.3 - 1: (a) v ouvdptnon sint, étav t € [—2x,4n],
(b) 1 ouvdptnom f(t) otn Beuehddn neplodo, Shadt btav t € [0, 2]

Yuvdptnor yauua

6 Tlpbxertar Yo Lot cuvdptnoTn ue Tohéc epapuoyéc ot didpopa TpoPfhAuata
TV e@apuoouévey uafnuatxdyv’. Oplletat ané o Yevixeupévo ohoxhfipwud
Tou UewToL eldoug

“+oo
I'(a) :/ ettt dt. (2.3 - 2)
0+

To ohoxhfipwua (2.3 —2) éyel évvoua, tav a > 0 1 6tav o a elvar pryadixde
aptBude ue Re(a) > 0.

'Eotw n ouvdptnon f(t) = t* émov t > 0 xoav a € R — {0,—1,-2,...}.
Téte olugova ye tov Oploud 2.1 - 1 elvar

+00
L(t") = /0+ te~ 5t dt. (2.3 - 3)

Av u = st ue u € (0,+00) xav s > 0, 16t du = sdt, onéte 7 (2.3 — 3)
YedpeTon

a 1 oo a, —u
ﬁ(t):saﬁ‘/o_i_ u e du. (23—4)
Ané v (2.3 —4) o v (1.3-1) mpoxdntel 61
I 1
E(t“):%; acR—-{0,-1,-2,...}. (2.3 - 5)
s

*H nopdypagog auth va napakeipbel o mpdtn avdyvwon.
"Bréne Bfhoypanio xou Biffilo A. Mrgdtoog [2] xeo. S.
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Hopddetypa 2.3 - 2

Lougova pe v (2.3 — 5) elva

1 4
(1) = FGHU TG s905 5412
53+l s4/3 . '

H wyd I'(«) divetar and nivaxec, evéd ye to MATHEMATICA onré v

EVTOAT:

Gamma [a]

Movadiaia cuvdptnon tou Heaviside

Optowés 2.3 - 1. H povadiaia Brpatixr cuvdetnon (unit step function)

1 ouvdptnoy Heaviside (Heaviside step function) opiletar and tn oyéon

0 av t<a
u(t —a) =ug(t) = ue a >0 (2.3 - 6)
1 av t>a

onou to a delyver tpv Ty tou t oty onola n ouvdptnon aAddlet and TtHv
i 0 oty ruf 1 (Zy. 2.3 - 3 (a) énov a =1). Eiduxd, étav a =0, Sprady
n aAdayi) yiverar érav t =0, éyovue ) ovvdptnon (Xy. 2.3 - 3 (b))

u(t)zuo(t):{ 0 ey <0 (2.3-7)
1 av t>0.

13

Oplowés 2.3 - 2 (opBoydviog nadwés ¥ cuvdptnom giltpo). H ouvdptnoy

(Sy. 2.8-4)

0 av O0<t<a
f&) =49 1 av a<t<b drnov a,beR xuw b>a>0 (2.3-38)
0 av t>b

Aéyetar opboydvioc nadudc 1 ouvdptnon piAtpo.
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u(t-1) u®

1.0t _— 1.0
0.8¢ 0.8¢
0.6 0.6f
0.4¢ 0.4}
0.2/ ool
3 1 2 30 () -1 1 2 3" (b)

Yyhua 2.3 - 3: (a) n ouvdptnon u(t — 1) = uy(t), étav t € [—1,3], (b) 7
u(t) = ug(t), 6Tav t € [—1, 3]

f(t)
1.01

0.6

0.2F

t

0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0
Yyfua 2.3 - 4: opboydvioc nakude ¥ ouvdptnon ¢idteo, 6tav a =1, b = 2

xai t € [0, 3] (square wave). Lougova ue v (2.3 —8) elvar f(t) = u(t—1) —
u(t — 2)
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'Eyovtac urn” 6duv tov Oplouéd 2.3 - 1 xou v (2.3 — 6) o opbhoydviog
noaAude exgpdletal oav ypauuwxds cuvduacuds dvo cuvapthioewy Heaviside
g e&rc:

f@)=u(t —a)—u(t—0). (2.3-9)

'Onwc dueoa tpoxintel and tov Optoud 2.3 - 1 1 ouvdptnon u,(t) = u(t—
a) elvan ouveyfc yua xdfe t € R — {a}, evd v a = 1 napovoidlel aouvéyela
Uoug 1. Apa elval Tunuatixd cuveyng, evéd tpogaveg elvat exbetinrc tééng,
on6te olupova ue 1o Oedpnua 2.1 - 1 Ba undpyel o yetaoynuatioude Laplace

e ouvdpTNnoNg u, YL x&be ¢ € [0,4+00). Téte and v (2.3 — 6) npoxiinTel

oTL
Llu(t —a)] = / u(t — a)e=*" dt
0
+o0
/ u( et dt +/ e St dt
0
s
dnhady,
Llu(t —a)] = Llua(t)] = < 6tav s >0 xaL a >0, (2.3 - 10)
s
EVED )
Llu(t)] = Lup(t)] = . 6tav s > 0. (2.3 - 11)

H yenowoédtnta tne uovadiatag ouvdptnong oto uetaoynuatioud Laplace
elvat onuavtod), enedr ue autry elvol Suvaté va UTohoYLoTEL O UETAC Y NUATLOUOC

TOAGV 6VUVleTwY cUVAPTHGEWY.
IMopdderypa 2.3 - 3 (nepLodixds TeTEAYWVLXOS TAARES)

Na unohoyiotel o yetaoynuatioude Laplace tng neproduixiic ouvdptnong (Xy
2.3-5)

ft) =

1 av O0<t<m
{ xav f(t+2m) = f(t) yio xdfe t >0

—1 av w<t<2r

(periodic square wave).
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f()
1.0+

0.5¢

-0.5¢

-1.0¢
Syfua 2.3 - 5: Hopdderyua 2.3 - 3: dudypapua tne f(t) étav t € [0,47]

Avom. Ybugowva ye tov Oploud 2.3 - 1, ) oyéon (2.3 — 8) xaw 10 Xy. 2.3 -

5 f(t) avahutixd ota ent uépouc Slaothuata TeplypdgeTal wg eERc:

u(t) —u(t — m)

Y

)

(m,2m) : —[u(t —7) —u(t —27)] = —u(t — 7) + u(t — 27),
)
)

u(t —2m) — u(t — 3m)
—[u(t —3n) —u(t — 4n)] = —u(t — 37) + u(t — 4n),... ,

Y

f@) =u(t) — 2u(t —7) 4+ 2u(t — 27) — 2u(t — 37) 4+ 2u(t —4n) ... .

‘Apa obugova ye Touc tinoug (2.3 —10) - (2.3 — 11) éyouue

1 e~ TS e—27r5 e—37r5
LfW] = —-2——+2——-2——+...
1 - — -2
— _ 1—26 s 1_e7rs+e TS

vewuetpwt @livovoa npdodog ue Aoyo e—=s

1 1 11—es
- (1—26—” ): ¢

s 1—e7s s 1l+4+e 78
N o
1¢€ € —¢€ le 2 —e 2
= - s TS s = _T7s _Ts
S eT 2 (3_7 —|—e_7) S e 2 4+e 2
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f(t)
4 L

3+ —

EyAna 2.3 - 6: apdderyua 2.3 - 4: to dudypauua tne f(t), étav t € [0, 5]

= E tanh (W—S> , 6tav s> 0.
s 2
IMopdderypa 2.3 - 4 (xhipoxwtd cuvdptno)

"Ouota tne ouvdptnone g(t) e didypauua oto Xy. 2.3 - 6 (staircase function).

Ador. H g(t) avahutxd nepiypdgetat oto Ly. 2.3 - 7. Téte buoia olugwva

ue tov Optoud 2.3 - 1 xau ) oyéon (2.3 — 8) éyouue
g@t) = u®)—ult—1)4+2Mut—1) —ult —2)] + 3[u(t —2) —u(t —3) + ...
= ult)+ult—1)F+ult—2)+...,

ondTE

1 e ® e 2 1 i
4+...=———, otav s > 0.
s s s s(l—e™9)

To Oedpnua 2.2 - 4 ue yenon e wovadialag cuUVAETHOTC YedPETIL:
Oedpnpa 2.3 - 2 Av f € D xar L[f(t)] = F(s), tdte

Lf(t—a)u(t—a)]=e¥F(s) uet>a>0. (2.3-12)
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f(t) f(t) f(t)
1.0

e 20 - 3.0 R
08 15 25
06 20
1.0 15
04 1.0
02 05 05
1 2 3 2! (a) ‘ 1 2 3 2! (b) ‘ 1 2 3 4! ((:)

Syua 2.3 - 70 (a) n ouvdptnon ui(t) — ua(t) dnutovpyel To didypauue e
f) =11 <t<2ue f(t) =0;t < 1Ht > 2 (b) 2ua(t) — us(t)] e
ft) =22 <t <3ue f(t) =0;t <2ht >3 %o (¢) us(t) —us(t)] e
f#)=3;3<t<4due f(t)=0;t<3Ht >4 6tavt e [0,4]

f(t) f(t)
1.0t 1.0t
: : : : e t : : : : : e t
1 3\ 4 5 1 2 3\ 4 5
_0.5\/ \\X B \/
-1.0" (a) -1.0F (b)

Yyfua 2.3 - 8: (a): n ouvdptnon sint unke xat 7 sin(t — 2) x6xxwvn xauniAn

(a = 2). (b): n ouvdptnon u(t — n/4)sint, 6nou to ddypauua e f(t)
undevileta, étav t < /4

Hopatrpnoeig 2.3 - 1

a. To duypaupa e f(t —a) ue a > 0, tpoxdntel and to ddypoupa TS
f(t) ve uetatémon napdAhnin tpog ) Betixd opd Tou t-dEova xatd a

uovédec urxouc (Xy. 2.3 - 8a).

b. H povadiaio ouvdptnon u(t—a), 6tav tohhanhaolaotel ye T cuvdptnon
f(t), undevilel o didypauua e f(t), oto twhua e mou oplletal yio
t<a (Xy. 2.3-8b).

Yougwva ye v Hoagathpenon 2.3 - 1b xau to Oedpnua 2.2 - 4 npoxinTel:

INépiopa 2.3 - 1 Av f € Dy, t61e

Lft)u(t —a)] =e" " L[g(t)] drov g(t) = f(t+ a), (2.3 -13)
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fH
15¢

10+

EyApa 2.3 - 9: Tapdderyua 2.3 - 5: 1o ddypauua tne f(t), étav t € [0, 5]

bravt>a>0.
Hopddetypa 2.3 - 5

Na unohoyiotel o yetaoynuatiouée Laplace tng ouvdptnons (Xy. 2.3 - 9)

2 av 1<t<4
ft) =
0 av t<1ht>4

Abor. Sugwva ue ) oyéon (2.3—8) éyouue f(t) = t2u(t—1)—t>u(t—4),

onéte and v (2.3 — 13) npoxintel
LIfH)] = L {tQ u(t — 1)} .y {tQ u(t — 4)}
= Lt +1)?] - et Lt + 2]

- e—S£[t2+2t+1] —e—4sc[t2+8t+16}

_s<2+2+1> _4s<2+8+16)
= e 4+ =+ )—e 4+ =4+,
s3 s2 s s3 52 S

Aocxfoeig

1. Na rnapactaboilv ye tn ouvdptnon Heaviside xau ot cuvéyela va unohoyLotel

o uvetacynuatioudc Laplace tov napaxdtw neptodxdy cuvoaptioenmy, Tou o
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f(t) ft)

2.0t
0.35}
0.30f 150
0.25}
0.20F 1.0f
0.15}
0.10} 0.5}
0.05f
: t : : t
05 10 15 20 25 30 (a) 0.5 1.0 15
(b)

Syfua 2.3 - 10: (a) n ouvdptnon f(t) xou (b) n g(t)

nepLoplopos otr Beuehddn neplodo eivar (k, a > 0):

-1 av 0<t<?2
E av 0<t<a
i) f(t) = i) f(t)=4¢ —3 av 2<t<4
0 av a<t<2a
1 av 4<t<6
2 av O0<t<1 1 av a<t<2a
i) f(t)=< 1 av 1<t<?2 w) f(t)=2 2 av 2a<t<3a
0 av 2<t<3 3 av 3a<t<d4a.

2. 'Ouowa TV cuvapthoewy (Xy. 2.3 - 10)

et av 0<t<?2
a) f(t)=
0 av t<1 % t>2
. T
2sin3t  av 0<t< =
b) f(t)= 3

7

0 av <0 A t>%

Yuvdptnor déhta tou Dirac

'Eotw évac anhdc ophoydvioc nakude thdtouc d = e ot Vouc h = f(a) =
1/e wn ypovueh oty t = a (Xy. 2.3 - 11 a), nou nepiypdgetar and

Y

ouvdptnon

1
- v a<t<a+e

fe@)=1 ¢ b6tav a,e>0. (2.3-14)
0

av t<a N t>a-te,



Metaoynuatiowés oLUVAETHOE®Y ELOLXYG LOPPYS

f(a)=1 f(a)=2
f(t) f(t) o f(a)=10

a  a+l t(1) ' a a+0.5 t(u) ‘ a 1(111)

Yyfua 2.3 - 11: Muvdptnon déhta tou Dirac: o ogloydviog nadude thdtoug
d =€ xau VQouc h = f(a) = 1/e n ypovixh otyuh t = a, 6tav (i) d =€ =1,

(i) d = 0.5 xau (iii) d = 0.1

Téte npogavde to eyPfaddv E tou naluol Oo elvar oo ue £ = dh = 1.
Teplopilovtac thpa to TAdtog Tou nahpol oe d = ¢/2 (Sy. 2.3 - 11 b),
dtatnevtag to euPadd oo ue tn vovada, Hua meénel To Uog tou maAuol va
Simhaolaotel, dnhadh va yiver h = 2/e. Suveyllovroc t Stadixacta ehdttwong
Tou mAdToug (By. 2.3 - 11 c¢), dnhady Bewpdvtoag 6TL To TAGTOC € Telvel
otadlaxd oto undév xal Statnedvtag tdviote to euBadd tou maAuol 6o ue

1, elvow mpogavéc éti to Ghog Tou TaAuol telvel oto drelgo.

Opiowés 2.3 - 3 To dpwo lime g fe(t), drav n fe(t) diveraw and tpv (2.3 —
14), op(let Ty ouvdptnon ouvdetnon déhta tou Dirac (Dirac delta function)
7 tne wovadialag xpolong (unit impulse function), mou ouuforilerar ue
5(t —a).

Hopatrpnoetg 2.3 - 2

H ouvéptnorn déita Tou Dirac

i) dev elvar ouvdptnom ue ™ ouvnbiouévn évvola, emeldnh xauld and Tic
YVOOTEC UORPEC ouVARTHoEWY Bev €xel Tic WLdTNnTES Tou OpLouoy 2.3 -
3,

21

ii) otn Bewpla ToV TAAUOY XL 6E SARES YEVIXOTEPX EPAUPUOYES, Y ENOLULOTOLELTOL

6mc oL ouvhelc ouvapthoecd.

8Bhéne Miébnua 4 (Aagopixéc ECodoelc) xau B3hoypapla.
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Yougova ue tov Oploud 2.3 - 3 1 ouvdptnon déAta teplypdpetal wg eEhc:

S(t—a):{ 0 v ta (2.3 - 15)

+o0o av t=a,

eve, 6Tay TedXELTOL Yo T1) Yeovixh otyur t = 0, ondte a = 0, wg

B(t) = (2.3 - 16)

+oo av t=0.

{ 0 av t#0

Ané tc (2.3—15) - (2.3—16) mpoxintel TL 1) ouvdptnor déhta Tou Dirac

enainfelel Ty TautdHTHTA

“+oo
/ 5(t—a)ydt = 1. (2.3-17)

—00
Idt6tnTeg 2.3 - 1

Alvovtar 6Tn cuVEYELd OL GNUAVTIXOTERES WLOTNTES TNS oLVAETNONS déATa

a(t):
I. Tw x&6e k ye k # 0 woyler (scaling property)

S(kt) = % (2.3 - 18)

Enouévene

d(—t) =0(t). (2.3-19)
dnhadh 1 ouvdptnon d(t) elvol dptia ouvdptnon.

II. Av f(t) elvaw ulo ouveyhc ouvdptnon, téte

/+°° F()3(t — a)dt = f(a) (2.3 - 20

[e.e]

(sifting or sampling property).
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Metaoynuatiopds Laplace
H ouvdptnon (2.3 — 14) olugwva ue ) (2.3 —9) ypdpeta
fe(t) =u(t —a) —u(t —a—e), (2.3 - 21)
on6te €yovrac un’ Gduy xal v (2.3 — 10) €youue
L) = ¢LMult—a)—ult—a—e)
_ 1 [e“” B e—(a+e)s] s <1 —~ e”)
€| s s €s
Apa
LIt —a)] = Tim £[f(t)] = e Tim
e—0 e—>0 €8
= (xavévac L’Hospital) e % - 1 =%,
dnhadh o uetaoynuatiouds Laplace tng ouvdptnong déita tou Dirac elval
L[5t —a)]=e", (2.3 - 22)
otav a, s > 0, evd, étav a = 0, elvae
L[5(t)] = 1. (2.3 - 23)

IMopatrpnon 2.3 - 1
Yy (2.3 —22), btav a < 0, t61€

L[5(t — a)] = 0.

23
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Hopddetypa 2.3 - 6

Ané v (2.3 — 22) npoxintel

LBt—1)] = e*, L[5t —3)] =e %,
LE+2)] = LB—(Z2) =0

oVugwva ue v Hoapathenon 2.3 - 1, x.Ax.
Ané v (2.3 — 22) oe ouvduaoud e v (2.3 — 20) tpoxUnTel

Lft)s(t—a)] = f(a)e*. (2.3 - 24)
A6 tov t0m0 (2.2 — 13)? xau tov (2.3 — 22) éyouye

£ [tnd(t _ a)] — (_1)71 I:e—aS} (”) — (_1)71 [(_1)71 ane—as] — aTL e—as}

dnhadt
L[t —a)] =a" e, (2.3 - 25)
otava>0xon=1,2,.... EQwd 6tav a <0, t61e
LI[t"5(t —a)] =0. (2.3 - 26)

Hopddetypa 2.3 - 7
Yougova ue Tov tino (2.3 — 25) elvau
L[tot—1)] = e* (a=1,n=1),
LPt-3) = P =9 (a=3,n=2)
eV oVugwva Ue Tov (2.3 — 26)
clttow)] = 0 (a=0n=4),

LBt +2)| = 0 (a=-2,n=3)

YAv L[f(t)] = F(s), téte L[t"f(t)] = (=1)"F™(s), btavn=1,2, ... .
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Eqapuélovtac Sladoyxd tov tino (2.2 — 13) anodewxvietar 61t

L5 —a)| =", (2.3 - 27)
6tava>0xatn=1,2 .... Edwd, 6tav a < 0, elvar
LgM(—a) =o. (2.3 - 28)

IMopddetypa 2.3 - 8
Tougova pe v (2.3 — 27) elvar

clge-—n|=s"e L[O@] =+,
eV oVugwva pe Ty (2.3 — 28)

=~
-3

£[t25(t+3)} =L [t26(t—( ))] =0.

25

‘ANhec egapuoyéc ne ouvdptnorne Dirac Oa do0olv oto Mébnua 4 (Awpopixée

Elwodoeg).

10

mAnochpEOt-:tocL n avadnuooievon B avanopaywy TOu TaedvVTog 6T0 GUVOAG Tou A

TunUdTeY tou ywels ™ yeanth ddewa tou Kafl. A. Mrpdtoou.
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